

国际社会肯定中美第一阶段经贸协议释放积极信号

中美日前正式签署第一阶段经贸协议，两国经贸磋商取得阶段性成果获得国际社会积极评价。海外各界人士认为，中美达成第一阶段经贸协议释放出积极信号，为国际市场注入了稳定性，有助于提振全球经济。

联合国负责经济和社会事务的副秘书长刘振民说，协议签署给全世界发出了一个良好信号。

联合国首席经济学家艾略特·哈里斯说，签署协议将有助于降低投资不确定性，加快促进经济复苏的贸易

活动。他表示，希望这一势头“足够强劲”，以抵消全球经济在过去几年出现的下滑趋势。

澳大利亚悉尼大学商学院教授汉斯·亨德里施克表示，该协议为全球贸易和市场注入了确定性，中美双方也将从中受益。

马来西亚国会下议院副议长倪可敏表示，中美“合则两利，斗则俱伤”，双方携手合作、互利共赢将利好全球。

新加坡工商联合总会主席张松声日前在接受记者采访时说，中美合

一阶段经贸协议签署是一个好消息，将成为2020年提振全球市场的“开门红”。

德国杜伊斯堡-埃森大学东亚研究院教授李远表示，协议的签署有利于稳定市场预期，为全球经济增长带来了新的正能量，有助于中美双方更加合理地在国际市场上配置生产，促进全球价值链重回最优均衡状态。

李远认为，中国消费市场体量和工业基础优势不可取代，特斯拉、沃尔玛等美企在中国的成功也证明中美合作令双方获益。

美国得克萨斯州议员吴元之说，中美合作关系是世界最重要的合作关系之一，中美签署第一阶段经贸协议是积极的一步，缓和了此前经贸摩擦的紧张气氛。中美合作共赢既对中国经济有利，也利好美国经济。

美国大豆协会主席比尔·戈登说，“这一消息无疑是一个积极正面的信号，暂时缓解了美国大豆农户的焦虑心情”，中国市场的重要性怎样强调都不为过。 新华社北京1月20日电

马来西亚向发达国家退回大量“洋垃圾”

据新华社吉隆坡1月20日电 (记者林昊 郁伟) 马来西亚能源、科技、气候变化与环境部20日表示，马来西亚已经退回150个装有塑料垃圾的集装箱，主要退回给美国、英国等发达国家，正着手退回另外110个集装箱的“洋垃圾”。

马来西亚能源、科技、气候变化与环境部当天在一份声明中说，已经运离马来西亚的150个集装箱估计装有3737吨垃圾，主要来自美国、英国、日本、加拿大、法国等发达国家。声明说，马来西亚没有为送回这些外国垃圾支付费用，相关费用由进口商或船运公司承担。该部门说，除了150个已经退回的集装箱外，另外110个装有“洋垃圾”的集装箱正在退回的处理程序之中。这110个集装箱中，60个来自美国，其他来源地包括加拿大、日本和英国等。

印尼一吊桥倒塌

据新华社雅加达1月20日电 印度尼西亚搜救官员20日说，印尼明古鲁省考尔县19日发生一起吊桥倒塌事故，已致9人死亡，另有一人失踪。

印尼明古鲁省搜救局负责人马利克接受新华社记者采访时说，事故发生于19日15时，当时桥上共有约30人，桥突然倒塌后不少人坠落并迅速被水流冲走。截至20日早，有17人获救，搜救人员共打捞起9具遗体，另有一人失踪。

他还说，由100多人组成的救援队正沿着约20公里长的河道继续搜索，但湍急的水流给搜救工作带来阻碍。

印尼国家抗灾署20日发表声明说，该署已在事发地成立临时指挥部协调救援工作并评估事故造成的损失。明古鲁省目前正值雨季，突降的暴雨会导致河流水位上升并引发洪灾，当地民众应保持警惕。

柏林峰会迈出解决利比亚问题“积极一步”



图为在德国柏林，联合国秘书长利比亚问题特别代表萨拉姆、联合国秘书长古特雷思、德国总理默克尔与德国外长马斯(从左至右)出席峰会后的记者会。 新华社发

明确政治方向

此次峰会为期一天，来自12个国家的领导人或高官以及联合国等4个国际组织的领导人参会。会议通过了一份包含55点成果的文件，重申对利比亚主权、独立、领土完整和民族团结的承诺。与会各方承诺，避免干涉利比亚内政或武装冲突，利比亚问题没有军事解决方案；呼吁有关各方全面持久停止所有敌对行动，不要进行任何加剧冲突或与联合国安理会武器禁运、停火不符的活动；设立由参会各方参与的国际跟踪委员会，以便在联合国主持下保持各方会后协调，并负责审查峰会成果是否得到落实。

分析人士认为，此次峰会的成果

文件否定了军事选项，各方都承诺避免干涉利比亚内政或武装冲突，这就为利比亚问题确立了政治解决的大方向，具有积极意义。

一些与会领导人也对峰会成果予以肯定。德国总理默克尔表示，与会各方表现均“非常有建设性”，为解决利比亚问题迈出了重要一步。联合国秘书长古特雷思说，会议传递出明确信号，外界将不能支持“代理人战争”，也将避免干涉利比亚内政。

利益多重交织

自2011年卡扎菲政权被推翻后，利比亚陷入动荡，目前呈两大势力割据对峙之势。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控

制西部部分地区；国民代表大会与“国民军”结盟，控制东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市。双方均被认为有外部势力支持，民族团结政府一方的支持者为卡塔尔、土耳其、意大利等国，而“国民军”一方的支持者为埃及、沙特、阿联酋、俄罗斯、法国等国。

此前，俄罗斯曾积极开展斡旋行动，与土耳其共同呼吁利比亚冲突双方自当地时间本月12日零时起停火，并得到双方响应。在俄罗斯斡旋下，双方还于13日在莫斯科举行了间接对话。到了此次峰会，德国成了斡旋的东道国。

分析人士认为，包括德国在内的欧洲多国近期积极斡旋利比亚问题，

是因为害怕利比亚成为“欧洲腹下的叙利亚”，具体而言包括三个方面。首先，长期战乱使利比亚一些地区陷入无政府状态，海岸线和陆地上边界缺乏有效管控，该国成为难民大量涌入欧洲的跳板。其次，战乱使利比亚成为滋生恐怖主义的温床，恐怖分子不仅向北渗透至欧洲，还向南窜入萨赫勒地区，威胁法国在这一地区的传统利益。第三，冲突影响利比亚石油出口，进而对在该国石油业务较多的意大利造成影响；希腊与塞浦路斯则认为，利比亚民族团结政府与土耳其的地中海石油勘探合作侵犯了两国利益。

能否落实存疑

尽管多方积极斡旋，并在此次峰会上达成成果文件，但值得注意的是，继13日利比亚冲突双方未能在莫斯科实现直接对话和未能正式签署停火协议之后，此次双方仍未能实现直接对话。默克尔坦言，她与冲突双方代表分别进行了会谈，但发现双方分歧实在太大。

此外，从此次峰会成果文件的构成看，倡导、要求等内容占据了很大篇幅，而有关如何监督落实的内容则较少。有分析认为，成果文件中缺乏对违反文件精神的行为的约束机制和应对措施，或将导致文件在落实中出现问题，其实际效果可能打折扣。

与会的利比亚前过渡政府官员卡迈勒·赫迪法认为，在欧洲召开利比亚问题峰会，欧洲内部首先要达成一致。然而欧洲各国在利比亚有着不同的利益诉求，对冲突双方的态度也不尽相同，齐心落实峰会成果文件难度较大。 记者 张远 任珂

据新华社柏林1月19日电

与会的利比亚前过渡政府官员卡迈勒·赫迪法认为，在欧洲召开利比亚问题峰会，欧洲内部首先要达成一致。然而欧洲各国在利比亚有着不同的利益诉求，对冲突双方的态度也不尽相同，齐心落实峰会成果文件难度较大。 记者 张远 任珂

据新华社柏林1月19日电

旧金山唐人街庆祝农历新年



1月18日，在美国旧金山唐人街，人们进行中国传统民俗表演。当日，人们在旧金山唐人街进行中国传统民俗表演，拉开农历新年庆祝活动帷幕。 新华社发

中国使馆提示 谨慎考虑赴印度北部山区旅游

新华社新德里1月20日电 中国驻印度大使馆19日在官网发布公告，提示赴印度中国公民谨慎考虑赴印北部山区旅游、探险。

公告称，印度北部山区冬天多大雪，夏天多暴雨，常发生雪崩、泥石流或山体滑坡等事故。该地区大多为崇山峻岭，峡谷纵横，无线

电讯号弱，且多为限制或部分限制外国人进入区域，携带或使用高频率无线电设备亦受管制，交通、通信条件差，安全风险系数较高，一旦发生意外，实施救援难度大。

中国驻印度使馆提示，如确需出行，应务必及时告诉家人、朋友出行情况和联系方式，保持通信畅通。

乌航客机事件中 乌克兰遇难者遗体被运送回国

据新华社基辅1月19日电 (记者李东旭) 在乌克兰国际航空公司客机事件中遇难的11名乌克兰公民的遗体19日被运抵乌首都基辅鲍里斯波尔国际机场。

乌克兰总统泽连斯基、总理贡恰鲁克以及乌克兰国际航空公司管理人员和遇难者家属等在机场迎候。在机场航站楼举行的悼念活动上，泽连斯基等人向遇难者默哀，并向遇难者家属表示慰问。

1月8日，乌克兰国际航空公司一架波音737-800客机从伊朗

首都德黑兰的霍梅尼国际机场起飞前往乌首都基辅，但起飞不久后坠毁，机上167名乘客和9名机组人员无一生还。遇难者中有11名乌克兰公民，包括2名乘客和9名机组人员。伊朗军方11日发表声明说，客机是被伊朗军方“非故意”击落，事故系“人为错误”所致。

泽连斯基15日表示，乌政府将向乌航客机事件中每位乌克兰遇难者的家庭赔偿20万格里夫纳(约合8.3万美元)，还将要求伊朗进行赔偿。

日本内阁府预测 2020财年日本经济增长1.4%

新华社东京1月20日电 (记者刘春燕) 日本内阁府20日发表新财年经济增长预测，预计2020财年(2020年4月至2021年3月)日本国内生产总值(GDP)扣除物价因素影响后将实际增长1.4%，名义增长率为2.1%。

日本政府根据上述预测推算2020财年税收规模，制订新财年预算案，并提交议会审议。

不过，专家和媒体普遍认为这一预测过于乐观。不少专家和机构认为，2020年东京奥运会后日本经济复苏势头或减弱。

日本大和综研经济调查部此前发表的报告说，2020财年日本经济将出现减速，实际经济增长率预计为0.5%。

伊拉克多地发生示威抗议活动 致1死30伤

据新华社巴格达1月19日电 (记者白平) 伊拉克多地19日发生示威抗议活动，造成1人死亡、至少30人受伤。

伊拉克内政部一名官员告诉新华社记者，数百名示威者当天在巴格达市中心的解放广场附近集会，他们焚烧轮胎，封锁通往集会地点的主要道路。随后示威者与防暴警察发生冲突，冲突造成1人死亡、至少30人受伤。

据伊拉克媒体报道，伊拉克南部的济加尔、巴士拉等省份当天也

发生示威抗议活动。

本月13日，示威者曾要求各政治派别在一周内组建新政府，否则他们将继续举行示威抗议活动。

自2019年10月起，伊拉克多地爆发示威抗议活动，抗议政府腐败、服务不力及高失业率。示威者还把矛头对准政治精英，要求改革2003年伊拉克战争后实行的教派分权制度。2019年12月1日，伊国民议会批准总理阿卜杜勒-迈赫迪辞职，然而新总理提名至今难产。



图为在伊拉克巴格达，示威者焚烧轮胎。 新华社发